

30支应急尖兵队伍同台竞技 谁将站上终极擂台?

“蜀安行·护万家”2025四川省应急救援队伍风采视频展播活动启动

大地震颤时,他们是第一批向震中挺进的“逆行者”;洪水肆虐时,他们是洪流中托起生命的“橙红方舟”;林火蔓延时,他们是冲进火场开辟隔离带的“移动长城”……

8月26日,“蜀安行·护万家”2025四川省应急救援队伍风采视频展播活动正式启动。30支从初赛晋级的精锐队伍,将以镜头为窗,向公众讲述应急救援队伍的故事,展示应急救援技能和风采,传递“人民至上、生命至上”的应急精神。

应急文化,是扎根于民族血脉的忧患智慧,亦是现代文明对生命至上的庄严承诺。它承载的不仅是灾难面前的雷霆响应,更是将“居安

思危、思则有备”的哲思,熔铸为社会集体的精神自觉。

当救援者的身影通过镜头走进千家万户,那份无畏便不再是孤勇,而升华为浸润人心的文化力量。它让“人人讲安全、个个会应急”从口号沉淀为行为本能,让防灾意识从被动提醒变为主动担当,最终织就一张“政府主导、社会协同、公众参与”的韧性之网。

据了解,本次活动由四川省防灾减灾救灾委员会办公室主办。即日起到9月4日,诚邀广大网友为心仪的队伍点赞,通过一支支应急救援队伍的感人事迹,不断提升安全意识。活动期间,网友可前往四川应急微

信公众号、封面新闻客户端活动页面,观看展播视频,微信用户每天可点赞10次,封面新闻客户端注册用户可点赞10次。展播结束后,点赞排名前16支队伍参加总决赛。

蜀道巍巍,刻写着巴蜀儿女与灾害抗争的千年史诗;岷江汤汤,奔涌着四川应急救援队伍“赴万险,护万家”的时代壮歌。

此次展播,是逆行者的勋章,更是全民应急文化的启蒙——当镜头定格下孤勇者的身影,应急文化便如蒲公英的种子,随风播撒,落地生根,终成庇佑生命的参天森林。

华西都市报·封面新闻记者 陈彦霖



扫描海报二维码,前往展播活动页面

知冷暖

成都市区天气情况

今日		明日	
23-32℃	阵雨	19-29℃	阵雨
偏北风1-2级		偏北风1-2级	

省内主要城市今明日天气

马尔康	阵雨	13-27℃	阵雨	8-20℃
康定	阵雨	14-23℃	阵雨	12-21℃
西昌	多云转阴	19-31℃	多云转阵雨	18-28℃
攀枝花	多云转阵雨	20-32℃	阵雨	20-30℃
广元	多云转阵雨	21-34℃	阵雨	18-26℃
绵阳	多云转阴	24-31℃	多云转阵雨	20-29℃
遂宁	多云转阴	25-35℃	晴转阵雨	21-35℃
德阳	阵雨	22-32℃	阵雨	20-29℃
雅安	阵雨转大雨	22-31℃	阵雨转中雨	20-26℃
乐山	阵雨转中雨	23-34℃	阵雨转大雨	20-28℃
眉山	多云转阵雨	24-33℃	阵雨	21-30℃
资阳	多云转阵雨	25-33℃	阵雨	20-30℃
内江	晴转阴	25-36℃	晴转阵雨	21-33℃
自贡	晴转阴	26-35℃	多云转阵雨	22-33℃
宜宾	多云转阵雨	26-36℃	阵雨	22-32℃
泸州	多云	26-38℃	晴转阵雨	23-34℃
南充	多云	26-34℃	晴转阵雨	23-35℃
广安	晴转多云	27-39℃	晴转阵雨	25-38℃
巴中	多云	25-36℃	多云转阵雨	23-34℃
达州	多云	26-39℃	晴转阵雨	26-36℃

同呼吸

26日空气质量

成都(17时) AQI指数 42 空气质量:优

27日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 80—110 空气质量等级:良至轻度污染
成都平原部分城市为良至轻度污染;川南部分及川东北部分城市为良至轻度污染;盆地其余城市为良;攀西地区和川西高原大部城市为优或良;全省首要污染物以臭氧为主。
(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票8月26日开奖结果

7星彩第25098期全国销售16373224元。开奖号码:248407+8,一等奖1注,单注奖金500万元;二等奖3注,单注奖金82245元;三等奖18注,单注奖金3000元。296606580.75元奖金滚入下期奖池。

排列3第25228期全国销售43987210元。开奖号码:164。直选全国中奖17788(四川1223)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖49173(四川1990)注,单注奖金173元。61055322.59元奖金滚入下期奖池。

排列5第25228期全国销售22513940元。开奖号码:16465。一等奖177注,单注奖金10万元。233421035.34元奖金滚入下期奖池。

足球6场半全场胜平负第25160期全国销售1166854元。开奖号码:001133131010,全国中奖106(四川8)注。

足球4场进球第25160期全国销售4340858元。开奖号码:23301012,全国中奖249(四川4)注。

本期兑奖截止日为2025年10月27日,逾期作弃奖处理。

文旅局长说

雅安市文广旅局局长冯俊涛

让游客沉浸式享受『大熊猫式漫生活』 打造文旅产品提高服务质量

天府之肺,熊猫雅安。

8月25日,中共雅安市委五届七次全会召开,审议通过《中共雅安市委关于推进文化和旅游深度融合、加快建设世界大熊猫文化旅游重要目的地的决定》。雅安文旅品牌“天府之肺·熊猫雅安”、“1+5”文旅目的地矩阵正式出炉。

全会还定下发展目标,到2027年,雅安接待游客突破4000万人次,旅游总花费突破400亿元。要实现这一目标,游客接待人次、旅游总花费需要年均增幅分别达到10%、8.5%。

以大熊猫为IP,如何吸引更多游客,到雅安过上“大熊猫式漫生活”?8月25日,封面新闻对话雅安市委文化广播电视体育和旅游局局长冯俊涛。

何为“大熊猫式漫生活”?

封面新闻:如何理解“天府之肺·熊猫雅安”?

冯俊涛:“天府之肺”,来源于2013年习近平总书记来雅视察重要讲话中的“雅安是天府之肺、动植物基因库”,体现了总书记对雅安优越生态环境的赞誉。也承接了“锦绣天府·安逸四川”全省文旅品牌,彰显了雅安在全省大局中的独特地位。

雅安森林覆盖率全省第一,空气和水环境质量居全国全省前列。雅安是世界上第一只大熊猫的科学发现地、世界大熊猫文化发源地,占据了大熊猫国家公园划入面积、市域占比、山系数量、“国礼”数量、野化放归、全链保护“六个第一”,世界人工繁育大熊猫80%基因源于雅安。

“熊猫雅安”将最有辨识度的“熊猫”“雅安”两个词语直接关联,突出了大熊猫这个世界级IP,回应了省委赋予雅安建设世界大熊猫文化旅游重要目的地的重大使命。

封面新闻:这次全会提出,吸引更多游客来“尽享大

熊猫式漫生活”。在你心中,这是一种什么样的生活?

冯俊涛:大熊猫基本是吃了睡、睡了吃,迈着悠闲的步伐,憨态可掬的状态。大熊猫式漫生活,就是一种安逸、舒适、清闲的生活状态,也是一种放空、放心的心理状态。对我们游客,尤其是工薪阶层、加班族、熬夜族来讲,这种状态是非常需要的,对人类身心来讲是一种很好的调节。

怎样才能过上这样的生活?

封面新闻:雅安怎样实现让游客到了这里,能够过上这样的生活?

冯俊涛:通过打造旅游、文化产品,提高服务质量,保证游客沉浸式享受大熊猫式的漫生活。我们提出跟着“熊猫四季游雅安”。雅安安全域海拔500米到5000多米,生物多样性丰富,春天可以像大熊猫一样,沉浸在各种各样的花海中。夏天的雅安,可以享受23摄氏度的清凉。大熊猫不怕冷怕热,所以它们在这里宜居。秋天的雅安秋高气爽,可以看红叶、看彩林。冬天冰雪游,雅安的冰雪场景丰富,有两个滑雪场,未来海子山也要建一个滑雪场。尤其是王岗坪,特殊的干热河谷气候,中午气温达到20多摄氏度时可以穿着背心去滑雪。

雅安偶遇大熊猫有多容易?

封面新闻:这段时间网络上有很多在雅安偶遇大熊猫的视频,在雅安看到大熊猫有多容易?

冯俊涛:雅安有三条大熊猫旅游线路,通过这三条线路,可以近距离感受大熊猫生活。一是发现之旅。主要是在宝兴的邓池沟。法国博物学家阿尔芒·戴维于1869年在雅安宝兴县邓池沟

首次科学发现大熊猫。二是体验之旅。雅安除了名山区,7个区县都有大熊猫。观大熊猫,跟大熊猫远距离互动。第三是放归之旅。雅安是世界上第一个大熊猫野化培训放归基地。适应性训练后,通过荣经、石棉放归大自然。

根据《四川省第四次大熊猫调查报告》,雅安境内现有野生大熊猫340只。其中宝兴县181只、天全县78只、荣经县28只、芦山县28只、石棉县25只。我曾经在宝兴县工作过两年,下乡途中至少3次偶遇大熊猫。在雅安,偶遇野生大熊猫的概率还是很大的。

另外,在碧峰峡、邓池沟等地方有养殖的大熊猫,游客都很容易看到它们。

封面新闻:到2027年,雅安接待游客突破4000万人次、旅游总花费突破400亿元,年均增幅需要分别达到10%、8.5%。雅安怎样实现这样一个目标?

冯俊涛:这次全会明确了构建“1+5”文旅目的地矩阵。1就是以建设世界大熊猫文化旅游重要目的地为引领。5就是建设世界茶文化旅游重要目的地、全国红色旅游重要目的地、全国最美国道318公路旅行目的地、成渝地区高品质康养目的地、川西环贡嘎山山地休闲度假旅游目的地。特别是有大熊猫这样一个世界级IP,我们的信心是很足的。8月18日我们在碧峰峡给海归的9只大熊猫集体过生日,当天景区来了3万多名游客。

今后,我们会进一步做好推广,在基础设施改善、场景营造、品牌提升、服务升级等方面下功夫。欢迎大家到雅安偶遇大熊猫、过上大熊猫式漫生活。

华西都市报·封面新闻记者 李庆 杜卓滨 伍勇